

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарские политики эксплуатируют беженцев? | Swiss politicians exploit refugees?

Автор: Азамат Рахимов, [Цюрих](#), 10.01.2014.



Ханс Фер (© Keystone)

Депутат от Народной партии Швейцарии Ханс Фер незаконно использовал труд женщины-иммигрантки, которая ожидала подтверждения статуса беженца.

Расследования выявили около 120 аналогичных случаев эксплуатации.

|

A member of the National Council representing the Swiss People's Party Hans Fehr illegally employed a woman from Kosovo who has been waiting for the confirmation of her refugee status. Investigations disclosed at least 120 similar cases of exploitation.

Swiss politicians exploit refugees?

Федеральная миграционная служба пока не может сказать, сколько именно иммигрантов, ожидающих получения статуса беженца, незаконно работают в

Швейцарии. Однако после того, как журналисты из немецкоязычной газеты NZZ рассказали о том, что представляющий Цюрих депутат Национального совета Ханс Фер нелегально нанял в качестве домработницы иммигрантку, федеральные власти внимательнее отнеслись к проблеме. По предварительным оценкам, не менее 120 беженцев работают в кантоне Цюрих, не имея разрешительных документов.

Случай Ханса Фера довольно примечателен. Дело в том, что он состоит в Народной партии Швейцарии, знаменитой своими популистскими законопроектами, направленными против иностранцев и мигрантов. Последняя громкая инициатива, вынесенная на федеральный референдум 9 февраля, носит провокационное название [«Закон против массовой иммиграции»](#).

Этот закон предлагает ежегодно устанавливать ограничительные нормы на число мигрантов, въезжающих в Швейцарию, а также ввести квоты на количество выдаваемых разрешений на проживание. Открыто поддерживая генеральную линию партии, Фер тайком нанял на работу одну из мигранток, имя которой по понятным причинам не разглашаются. Известно, что ей 31 год, она приехала в Швейцарию из Косово, она замужем и у нее есть ребенок.

Ханс Фер, с 1995 года активно выступающий в парламенте за ограничение притока мигрантов, своим поступком настроил против себя своих однопартийцев. Но не только их. Деньги, которые он ей платил за работу, не облагались налогом и никаких отчислений в казну не поступало. За нарушение трудового кодекса Феру возможно предстоит заплатить штраф. Кроме того, беженка имеет полное право написать на него заявление в полицию, но пока она этого не сделала и, похоже, не собирается. Депутат обещал выплатить ей деньги, которые по закону должен был перечислить в фонд социального страхования.

Фер и его супруга Урсула, которая работает мэром коммуны Эглизау, оправдываются: «Она выполняла простую работу по дому, иногда мыла окна. Мы платили ей в год не более 200 франков. Нам казалось, что такая маленькая сумма не должна облагаться налогом и что с нее не надо платить отчислений. Мыносим свои извинения за произошедшее». Это сообщение было распространено уже после того, как скандал набрал обороты.

Фера уже обвиняли не только в политической непоследовательности, но и в том, что он эксплуатирует труд беженцев, находящихся в зависимом положении и не умеющих себя защитить. Очевидно, что мытье окон стоит дороже. Особенно, когда эту работу выполняет один человек и на протяжении целого года.

Беженка убиралась в доме четы Фер, расположеннном в упомянутой коммуне Эглизау, что в пригороде Цюриха. По сообщениям полиции, она работала не только у депутата, но и у его соседей, которые, скорее всего, также не заключали с ней контракта. Но этот факт уже мало кого заинтересовал. Судя по многочисленным комментариям читателей в немецкоязычной прессе, швейцарцы полагают, что политики должны быть примером поведения и выполнять законы, которые сами же принимают.

По иронии судьбы Фер нарушил поправку к закону о миграции, которую сам же с коллегами предложил и принял. Согласно действующему законодательству, люди, ожидающие подтверждения статуса беженца, не могут выполнять работу, подобную

той, что делала беженка из Косово. Для трудоустройства им необходимо получить разрешение миграционных служб и заключить контракт.

Однако самого депутата ажиотаж вокруг этой истории, возмущение федеральных властей, однопартийцев и жителей кантона, похоже, никак не смутили. «Все это очень смешно и напоминает бурю в стакане. Мы не нарушили закон», - заявил Фер журналистам NZZ, которые и поймали его на непоследовательности. Сама беженка отказалась давать комментарии по этому делу. Она только подтвердила, что «время от времени работала на семью Фер».

Этот громкий случай стал поводом для начала разбирательств. Федеральная миграционная служба уже пригрозила ужесточением контроля, без особого труда выявив 120 нарушений только в Цюрихе. Скорее всего, в результате проверок пострадают сами беженцы, которые лишатся возможности зарабатывать дополнительные средства.



Вид на коммуну Эглизау

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Зачем ограничивать иммиграцию в Швейцарию?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/swiss/16969>